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ෙúǦǘක ඛƜඩය 
 
 

 

 

 වෘƮතය, අරයවɢ ෙදකú හා වෘƮත චාපයûǦ මාɐȼ ɭ ෙකාටස ෙúǦǘක ඛƜඩය නම ෙɩ. 

ෙúǦǘක ඛƜඩයක චාපදග ෙදɫම 

ෙúǦǘක ඛƜඩය චාප ෙකාටෙස් ǎග 
(පɜǝෙයǦ භාගයú) 

ෙúǦǘක ෙකʤණය චාප ǎග 

 
 

1 360଴ 
 

360

360
× 2𝜋𝑟 

 
 

 

 
 

1

2
 

 
 

180଴ 
 

 
 
180

360
×  2𝜋𝑟 =

1

2
 ×  2𝜋𝑟 

 
  

1

4
 

 
 

 

 
 
 

90଴ 
 

 
 
90

360
×  2𝜋𝑟 =

1

4
 ×  2𝜋𝑟 

 
 

  
1

3
 

 
120଴ 

 

 
120

360
×  2𝜋𝑟 =

1

3
 ×  2𝜋𝑟 

 

 

 
𝑄

360
 

 
𝑄 
 

 
𝑄

360
×  2𝜋𝑟 

 
 

පළාƮ අධHdපන  ෙදපාəතෙȼǦƱව සබරගȿව - සƯ පාසල 

ɪෂය - ගƝතය 

fY%AƝය 10 Prepared by- S.A.C.J.ෙපෙəරා. . (කෑ/ෙදʏ/වහýල 
ක.ɪ. 

සƯය- 1 

120 



= 3.66 cm 

ǧදʈන :- ෙúǦǘක කƜඩෙɏ චාප ෙකාටෙස් ǎග ෙසායǦන.       

   චාප ǎග = 2𝜋𝑟 ×  
ொ

ଷ଺଴
  

             

    = 2 ×  ଶଶ

଻
 × 7 ×  ଷ଴

ଷ଺଴
   

      

ගƝතය 10 ෙපළ ෙපාෙƮ I ෙකාටෙස් 7 ȘŻෙɩ 1.1 අභɕාසෙɏ ගැටʚ ɪසඳǦන. 

ෙúǦǘක ඛƜඩයක පɜȽƯය ෙසɫම :- 

   ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ පɜȽƯය = චාප ǎග + අරය + අරය 

            = චාප ǎග + 2 × අරය 

   ෙȼ අǩව අරය r හා ෙúǦǖ ෙකʤණය Q ɭ ෙúǦǘක ඛƜඩයක  

  *  

  

ǧදʈන 2  

ɟපෙɏ දැúෙවǦෙǦ ෙúǦǖ ෙකʤණය   90଴ ú සහ අරය 7cm ɭ ෙúǦǘක ඛƜඩයû. එʏ 
පɜȽƯය ෙසායǦන. 

චාප ǎග = 2𝜋𝑟 × 
ொ

ଷ଺଴
  

 =2 ଶଶ

଻
× 7 ×  

90

360
 

                           චාප ǎග = 11 cm 

                   ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ පɜȽƯය = 11 cm + 7 cm + 7 cm   

  = 25 cm             

ගƝතය 10 ෙපළ ෙපාෙƮ I ෙකාටෙස් 9 ȘŻෙɩ 1.2 අභɕාසය සහ 11 ȘŻෙɩ 1.3 අභɕාසෙɏ ගැටʚ ɪසඳǦන.  

  

 

පɜȽƯය =2𝜋𝑟 × 
ொ

ଷ଺଴
+ 2𝑟  

 


